
Ejemplo nº 2: estructura de dos nudos.

Tomás Cabrera (E.U.A.T.M.)
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3 ecuaciones generales de equilibrio y 6 incógnitas  → Grado Hiperestático = 3 
(método de las fuerzas)    

Por teoremas de Mohr: α2b=α3b α3c=α4c α4d=0
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ETAPA II de Cross : Equilibrio de nudos. Se liberan los nudos uno a uno, se equilibra y  transmite 
en su caso.

Momentos definitivos o de Cross.
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ETAPA I : M.E.P. y factores de reparto
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Ejemplo nº 2: estructura de dos nudos.(método matricial).

Tomás Cabrera (E.U.A.T.M.)

Paso 1º/ Todos los nudos giran en sentido positivo:
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Método Matricial. 

Sólo hay dos nudos sin desplazamientos. Grado hiperestático por el método de los  

desplazamientos = 2 .Las incógnitas son: “αB” y “αC”.
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Paso 2º/ Momentos en extremo de barra:
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Ejemplo nº 2: estructura de dos nudos.(método matricial).

Tomás Cabrera (E.U.A.T.M.)

Paso 2º/ Momentos en extremo de barra:

K2 + K3

*
αB =

+1+7=+8

Vector  ?Matriz rigidez Vector  cargas
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La matriz de rigidez es simétrica y en las casillas de la diagonal principal que representan 
giros están las sumas de rigideces en esos nudos.

Paso 3º/ Equilibrio de momentos en los nudos:       ΣMB= 0    y       ΣMC = 0
La novedad es que aparecen las trasmisiones entre nudos conectados.
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ΣMB = 0

ΣMC = 0

2 t/m

1

2 t

A

B
2

1

A

B2

B+

+M     = + 5 mt2b_

M     = K  *2b B2

3
B C

+M     = - 6 mt3b_ +M     = + 6 mt3c_

C
3

B+

M     = K  *3b B3 M    =      * K  *3c B31/2 

C
3

C+

M     = K  *3c C3

B

M    =      * K  *3b C31/2 

4
C D

+M     = + 10 mt4d_

4,5 t

+M     = - 8 mt4c_

D
3

B+

M     = K  *4c C4 M    =      * K  *4d C41/2 

CB

7 mt

3



Ejemplo nº 2: estructura de dos nudos.(método matricial).

Tomás Cabrera (E.U.A.T.M.)

Paso 3º/ Equilibrio de momentos en los nudos:

K2 + K3

*
αB =

+1+7=+8

Vector  ?Matriz rigidez Vector  cargas nudos

Paso 4º/ Cálculo vector incógnitas (giro de nudos): αB = + 6,9231/EI αC = - 0,2308/EI
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Paso 5º/ Momentos definitivos en extremo de barra:
Condiciones de contorno:

αD = 0       δ = 0
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Paso 6º/ Diagramas de barra a escala y acotados:
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Ejercicio nº 2 Viga continua diagramas
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Momentos definitivos o de Cross.
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